

# 堂邑区农村社会主义教育简报

## 第二十一号

堂邑区试点办公室 1964年2月4日印

### 关于“四清”工作的几项数字

一、“四清”进度：到第二次四级干部会议前，在全区65个大队中，尚未标完账的8个大队，占12.3%；正在进行民主划界限、民主处理包袱的7个大队，占10.7%；正在制订规章制度的16个大队，占26.1%；全部结束“四清”的34个大队，占50.9%。

二、通过“四清”暴露出的经济问题：在全区65个大队、247个生产队中都清出了新的经济问题，有经济问题的大小队干部共802人。共清出粮食86560斤，款106413.96元。其中贪污盗窃粮食25540斤，款21931.26元；多占粮食14969斤，款16363.97元，工分9948个劳动日；吃喝浪费粮食13581.5斤，款16662.13元；借支挪用粮食5431斤，款24280.64元；不当开支粮食15485.5斤，款22970.96元；丢失损坏粮食11553斤，款4205元，农具2302件。

三、退赔情况：第一次四级干部会议以后，已退赔粮食5656斤，款22386.77元，其他物资折款446元，退回实物503件。

四、关于账目不清和开支制度混乱的情况：据265个生产队统计，没有账目的24个小队，占9%；账目不全的78个，占29.4%；记载混乱的74个，占28%。财务开支制度不健全的140个小队，占52.5%；根本没有开支制度的76个小队，占28.5%。

58  
會計业务水平低，不称职，因而造成差错的69个，占26%。

五、通过前段“四清”，问题未得到解决的大小队干部共17人。这些人大致分为两种情况：一是问题较大，觉悟未有很好的提高，存有重重顾虑，群众揭发又没有明显线索。二是问题不大，也很明显，但是干部“顶牛”，拒不承认，因而干部和群众矛盾不能解决。